

7/21
星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

市区将兴建众多文化场馆

明年人均文化设施建筑面积将达0.12平方米

7月18日起,已通过专家论证的《苏州市文化发展布局专项规划》进行为期1个月的公示。规划总体空间布局是“一城一轴,四廊多点”,预计截止到2010年,人均群众文化活动类和图书类文化设施建筑面积可达0.12平方米。

据介绍,此次规划范围为苏州市区行政区划。“一城”是指苏州古城;“一轴”是指东西向文化发展轴;“四廊”是指环古城河传统文化水廊、环金鸡湖现代文化水廊、沿太

湖生态和休闲旅游文化水廊、沿古运河观赏与游乐特色文化水廊。此外,“多点”是指体系完善的文化设施网络。

据了解,此次规划结构以市级—区级—社区(乡镇)三级等级体系,构建苏州市群众文化活动服务网络。

布局规划分为市级和区级。市级群众文化活动设施布局:规划保留市工人文化宫;原址扩建妇女儿童活动中心;异地新建市文化馆和青少年活动中心;选址新建市老年活

动中心。

区级群众文化设施布局:

平江区:保留平江区老年活动中心;扩建区文化活动中心,区少年宫、文化馆、图书馆迁入文化活动中心内;新建平江区妇女文化中心;新建平江新城文化中心。

沧浪区:保留沧浪区少年宫;新建沧浪新城福运文体中心,区文化馆、图书馆迁入文体中心内,同时文体中心还应具有老年及妇女文化活动功能。

金阊区:保留金阊区市民活动中心,区文化馆、图书馆、少年宫迁入活动中心内,同时活动中心还应具有老年及妇女文化活动功能。

工业园区:续建区青少年活动中心;选址新建工业园区文化活动中心,包括区文化馆、图书馆、老年及妇女文化活动中心。

高新区:新建高新区文化中心,包括区文化馆、图书馆、少年宫、老年及妇女文化活动中心。

吴中区:新建吴中区现代文体中心,包括区文博规划展示馆、文化馆、图书馆、游泳馆、全民健身中心和文化产业楼;新建区市民活动中心,包括青少年宫、老年及妇女文化活动中心以及吴中剧场、区博物馆。

相城区:继续建设相城区市民活动中心,形成包括区文化馆、图书馆、青少年、老年及妇女文化活动中心等综合功能的区级文化活动中心。

陈泓江

“老军工”月补贴升至160元

昨天从苏州市劳动和社会保障局获悉,为应对当前经济形势,积极履行保障和改善服务民生职能,苏州市劳动和社会保障局推出“群众得实惠”实事项目。

今年苏州将组织具有该市户籍35周岁以下,大专以上学历的登记失业或灵活就业的大学生以及2009届高校毕业生,参加创业训练营活动。创业训练营的主要内容是组织大学生参加创业培训,对大学生进行创业能力拓展训练,为有创业愿望的大学生提供企业见习机会,对大学生自

主创业进行全程跟踪服务等。同时,苏州还将开展有针对性的职业技能培训,主要包括:实施千名班组长岗位能力提高计划,实施千名优秀青年职工技能提升行动,实施千名大学毕业生技能储备活动。

根据苏州市政府〔2008〕135号、苏府办〔2009〕115号文件精神,2003年底前的老年被征地农民,在本人申报,村、街道、区初审、公示的基础上,经有关部门审核、确认,符合发放征地保养金条件的可按月领取390元/人的保养金。

自2009年10月1日

起,苏州将提高1960年代精减退职人员医疗保障水平。

原籍苏州、支援三线军工建设、现退休后回苏州落户定居的老军工,将被全面纳入生活困难补贴发放范围。自2009年7月1日起,苏州将把生活困难补贴标准由每人每月120元提高到160元。

此外,苏州还将调整完善年度医疗救助办法,大幅增加年度医疗救助资金,最大程度减轻参保人员的医疗费用负担,努力消除因病致贫现象。

何寅平 王利群

■公交信息

金山路施工公交313路走向调整

因金山路(长江路至塔园路)道路施工,从7月23日起,苏州公交313路临时改道运行。线路走向:由原“长江路、金山路”,调整为“长江路、狮山路、塔园路、金山路”。撤销停靠“苏州实验中学”站点;增加停靠“苏州乐园、百合花公寓、桃园度假村”站点。

王伟

公交308、324路一站点今起更名

从7月21日起,按照有关部门的通知要求,苏州公交308路、324路在新区湘江路段上的“湘江路华山路南”停靠站,更名为“辉创电子”停靠站。祝庄 王伟

合丰路施工公交506路今起调整

因胥口镇合丰路施工,影响公交506路营运,7月21日起,公交506路临时进行调整。走向由“藏西、合丰路、石中路”,临时调整为“藏西、合丰路、老石胥路、曹丰路、石中路”后,恢复原线。

王伟

公交76路首班时间提前

从昨日起,公交76路首班时间提前,营运时间延长。具体为陈其首末站首班车发车时间由6:15提前至6:00;平四路首末站首班车发车时间7:00提前至6:30。

王伟

张家港电动车20日起上牌

张家港警方昨日介绍,从本月起,该市将对电动自行车实行备案、上牌管理。

20日起持相关资料至派出所办理

据张家港市公安局有关负责人介绍,此次电动自行车管理暨专项整治工作将分宣传准备、上牌整治以及检查巩固3个阶段进行。

从7月20日起,张家港市籍人员携带本人身份证件,非本市籍人员携带本人身份证件和暂住证,持购车发票原件、车辆出厂合格证至辖区派出所或派出所警务室办理电动自行车上牌或备案手续。若购车发票和车辆合格证遗失的,车主需填写承诺书,保证车辆确系本人自购所有,绝非盗抢车辆,经辖区派出所审核确认后,方可办理备案、上牌手续。由他人代办的,还需提供代办人的身份证件或暂住证。

对符合国家标准及被列入《江苏省电动自行车生产企业及产品目录》的电动自行车,警方将予以打钢印上牌、发行行驶证。不属于目录范围内的电动自行车,实行打钢印备案、发告知卡。

另外,车辆所有人发生变更的,可以办理变更手续。须提供双方身份证明材料及双方变更申请。属于备案变更的,只需在非机动车管理系统内进行信息变更。符合上牌条件的,还需收缴原行驶证,发新行驶证,牌照不变。

根据物价核定,电动自行车上牌收取工本费8元/套;办理登记备案、变更手续的免收费用;办理换牌手续的,按8元/套收取。

龚轩 王彪



三伏天图书馆爆满

39.1℃,39.2℃,接连两天高温炙烤下的苏城感觉就像一个大蒸笼,让人酷热难耐。如何应对持续的高温天气,市民各有窍门,能够消暑的地方都挤满了人,泳池里大人小孩游得欢,人们纷纷享受水的清凉,图书馆和各大书店更是人满为患,不少学生都热衷于这种免费乘凉而且能长知识的避暑方式。

李胜华 摄

高温致感冒病人扎堆 流浪人员恐成中暑高发人群

持续几天高温日,让苏城不少市民感到酷热难耐,各大医院的感冒病人有增无减,甚至在输液室前排起了长队。不过从医院方面了解到,中暑病人并没有明显增多,但医生同时提醒,随着高温持续,城市流浪人员很可能成为中暑高发人群。

昨天下午,在市立医院本部急诊科,输液的市民将诊室挤得满满当当,还有不少患者只能在走廊内的座位上输液。据介绍,这几日每天的急诊量都在400人以上,单是夜间急诊就已经突破100人,而平时的夜间急诊只有50人左右。市区其他医院的情况大致相同,急诊病人中感冒患者占了绝大多数,其中有不少是因为空调温度太低,室内外温差过大,结果一家几口人都得了感冒。

不过,虽然近日高温不断,但是中暑病人并没有显著增加,医生分析这与生活条件改善和人们的防暑知识普及有关。苏州中医院急诊站刘海燕站长介绍,随着市

民生活条件改善,住房的通风设施有了很大改观,而且高温到来之前相应的防护措施也比较到位,所以现在苏州市民发生中暑的情况已经大大减少。

刘海燕同时提醒,虽然市民中暑的少了,但是生活没有着落的流浪人员发生中暑的情况仍然时有发生。她强调,随着高温天气持续,流浪人员恐怕会成为中暑的高发人群。“流浪人员经常在烈日下行走,没有固定的避暑场所,在这种高温天气里中暑几率本来就大,加上他们的营养比一般人要差很多,更增加了中暑的可能性。”她介绍说,几天前120就接到急救电话,一个流浪人员在彩香路和干将路口昏倒,医护人员马上赶到现场,经过检查是由于饥饿和天气太热造成的昏迷。那个流浪人员恢复意识后身体非常虚弱,但是他死活不愿意跟着回医院,最后医护人员只能给他留下一些避暑的药品。

李胜华



天气

今后一段时间
暂别高温

昨天,南京开往上海的D5415次列车途经苏州时,车内液晶显示屏上提示:车外温度42.5摄氏度,准备下车的乘客一片惊呼“苏州怎么比南京还热?”连日来,苏州一直持续着高温。一大早,毒辣的阳光便照得苏州人睁不开眼,午后更是让人绝望,最高温度达到39.2℃,被阳光照射过的路面滚烫无比,不断散发着热浪。昨天下午,苏州市气象台继续发布高温橙色预警信号,由于受副热带高压控制,预计今天苏州最高气温可达37℃,市民仍旧要做好防暑降温工作。气象专家分析,由于副热带高压开始周期性减弱,北方冷空气进入,冷暖空气交汇,今后一段时间,苏州将出现降雨天气,气温也会有所降低。据预测,今天天气多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨,西到西南风4级左右,最低气温30~31℃,最高气温37℃。明天多云转阴,有阵雨或雷雨,西南风转东北风3~4级,最低气温26℃,最高气温32℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云转阵雨,西南风3~4级,气温27~33℃。

太仓:多云转雷阵雨,西南风4~5级,气温29~35℃。

吴江:多云转雷阵雨,西南风3~4级,气温27~35℃。

昆山:多云转雷阵雨,西南风3~4级,气温27~35℃。

张家港:多云,西风4~5级,气温28~35℃。

上海:多云,午后到夜里阴有阵雨或雷雨,西南风4~5级,雷雨时阵风7~9级,29~37℃。



提醒

苏州建范蠡公园

苏州范蠡公园正式开建,该公园位于苏州吴中区长桥街道蠡墅社区,占地面积一万七千多平方米。公园定位范蠡商业文化主题公园,建筑设计注入吴文化的元素,体现姑苏风格。

据悉,范蠡公园将充满吴地诗情画意,范蠡碑廊刻历代著名诗人颂范蠡泛舟五湖诗;画碑廊展示范蠡卓越的军事、政治和经商智慧。

王彪

世遗夏令营开营

近日,第六届中国世界遗产国际青少年夏令营在苏州工业园区独墅湖高教区体育发展中心正式开营。来自美国、加拿大、印度尼西亚和中国各地的学生共聚苏州,在7月18日至27日的夏令营期间里为保护世界遗产共同行动,并且共同参与到7月22日苏州观测日全食的活动中。吴皆与王玲玲